

今年一季度我国CPI同比上涨1.3%，PPI同比下降1.6%

国内物价保持平稳运行

详见A2

外交部：

中方有信心有能力推动中国经济为世界经济发展作出更大贡献

据新华社电 外交部发言人汪文斌11日在例行记者会上回答有关提问时表示，今年以来，中国经济继续呈现恢复向好态势，市场预期明显改善。中方有信心、有能力推动中国经济的巨轮乘风破浪、行稳致远，为世界经济发展作出更大贡献。

据报道，世界银行行长马尔帕斯10日表示，今年全球经济整体疲软，但中国将是例外，

预计2023年中国国内生产总值(GDP)增速超过5%。3月底，世行发布东亚和太平洋地区经济形势报告，将2023年中国经济增速上调至5.1%，大幅高于该行1月份预测的4.3%。

“今年以来，中国经济继续呈现恢复向好态势，增长动能强劲，消费、投资等主要经济指标向好，市场预期明显改善。”汪文斌表示，近期，多家国际组

织上调了对今年中国经济增速的预期。国际主流媒体和经济学家也表示，中国一系列经济数据是充满希望的信号，中国经济活动和需求的反弹，将为全球经济增长提供更多动力。

汪文斌表示，中国开放的大门会越开越大，环境会越来越友好，服务会越来越优质。在不确定的世界中，中国的确是维护世界和平与发展的中流砥柱。

巴西总统卢拉将访华

外交部：愿以此访为契机，推动两国各领域互利友好合作提质升级

据新华社电 经双方商定，巴西联邦共和国总统卢拉将于4月12日至15日对中国进行国事访问。外交部发言人汪文斌11日在例行记者会上回答有关提问时表示，中方愿同巴方一道，以此访为契机，推动两国各领域互利友好合作提质升级。

汪文斌说，卢拉总统因病推迟访华后，双方一直就有关访问

事宜保持密切沟通。卢拉总统康复后不久即率大型代表团来华进行国事访问，充分体现了中巴两国对此访和对发展双边关系的高度重视。

汪文斌表示，中方愿同巴方一道，以此访为契机，推动两国各领域互利友好合作提质升级，为促进发展中国家团结协作、携手应对全球性挑战注入更多正能量。

外交部

已做好接返旅美大熊猫“丫丫”回国的各项准备

据新华社电 外交部发言人汪文斌11日表示，中方现已做好接返旅美大熊猫“丫丫”回国的各项准备，在美方许可证发放后，将以最快的速度将大熊猫“丫丫”平安运回中国。

当日例行记者会上，有记者问：日前，美国田纳西州孟菲斯动物园为旅美大熊猫“丫丫”举行了欢送会。此前，“丫丫”的健康状况牵动着很多中国网民的心。请问“丫丫”回国是否有新的进展？

汪文斌说，经向主管部门了解，按照中国动物园协会和美国田纳西州孟菲斯动物园之间达成的大熊猫合作研究协议，双方合作于4月7日到期，美国孟菲斯动物园于4月8日举行了欢送仪式。下一步，美国鱼类及野生动物管理局在4月12日结束

大熊猫“丫丫”和“乐乐”出口许可证的公示后，将按程序研究发放出口许可证。

“中方现已做好接返大熊猫‘丫丫’回国的各项准备，并将与美方合作机构加强协调，完成运输前的健康评估，在许可证发放后，将以最快的速度将大熊猫‘丫丫’平安运回中国。”他说。

汪文斌表示，目前，中国动物园协会专家和北京动物园两名专业技术人员在美与孟菲斯动物园共同开展大熊猫饲养护理工作，已基本掌握了大熊猫“丫丫”的日常饲养情况。目前“丫丫”除皮肤病导致的毛发脱落外，整体状态相对平稳。中方已从隔离检疫场地、饲养场地、饲养方案、医疗保障、饲料供应等方面做好了迎接“丫丫”回国的各项准备工作。

粤琼企业携手拓市场 广东外贸借势亮本领

“粤贸全国”2023广东产业招商推介会在海口举行

《普通高等教育学科专业设置调整优化改革方案》发布

广东高校如何优化学科布局？

详见A3

不负总书记深情厚望 推动广东高质量发展

广东现代化海洋牧场等产业生机蓬勃，城乡区域协调发展迈出新步伐

以“蓝色引擎”助力 百县千镇万村高质量发展

详见A4

以“聚力绿美广东·共做碳路先锋”为主题 第二届广东“双碳”达标先锋生态峰会召开 “碳”路先锋跨界谋新篇 贡献绿美广东高“言”值

广东拟鼓励用人单位拿出部分专业技术和管理岗位用于“妈妈岗”设置

带娃挣钱两不误！“妈妈岗”火了

详见A5

责编/袁婧 美编/黄文倩 校对/桂晴



新华社发



广州首条环线地铁 开始全线长轨焊接

4月11日，由中铁上海工程局等单位承建的广州地铁11号线在南石路隧道开始全线长轨焊接。

据悉，地铁11号线是广州首条环线地铁，串联起珠江两岸主城区，并连接广州火车站、广州东站等大型交通枢纽。图为施工人员在广州地铁11号线南石路隧道进行全线长轨首焊。

新华社发



入住南沙区养老院的老年人在练字 南宣供图

专业的护理服务、舒适宽敞的生活环境、相似的饮食习惯、无障碍的语言沟通、合理的收费、医疗政策扶持、便捷的交通……吸引了越来越多港澳老年人到广州南沙养老。

羊城晚报记者近日从南沙区获悉，南沙区于4月7日正式印发并实施《南沙区公办养老机构入住本区港澳老年人实施方案》(以下简称《实施方案》)，向港澳老年人开放南沙区公办养老机构床位。据悉，首批50张专属养老床位设置在南沙区养老院，以服务好、价格平等优势，助力南沙打造港澳居民“跨境养老的心归宿”。

广州南沙向港澳老年人开放区公办养老机构床位，首批有50张专属床位

“跨境”养老的港澳居民可享南沙户籍人员同等优惠价格

羊城晚报记者 冷霜
通讯员 南宣

轮候入住时间平均25个工作日内

2022年6月印发的《广州南沙深化面向世界的粤港澳全面合作总体方案》(以下简称《南沙方案》)提出，到2035年，南沙公共服务达到世界先进水平，区域内港澳居民数量显著提升。为便利港澳居民就医养老，增强南沙养老机构对港澳老年人的吸引力，提高南沙公办养老机构面向非户籍人口的床位比例，试点赋予港澳居民申请资格。

据悉，《南沙方案》印发后，广州市、南沙区落实“便利港澳居民就医养老”要求，今年1月参照《广州市公办养老机构入住轮候管理办法》收住1名常住南沙区无人照料的香港老年人。《实施方案》印发后，南沙

公办养老机构向港澳老人开放，规范轮候入住的程序，整个轮候入住时间平均在25个工作日内。

根据《实施方案》，首批50张专属养老床位设置在南沙区养老院内。目前南沙区养老院已收住3名香港老年人。其中，2名香港老年人表示曾入住香港的养老院，2019年11月申请入住区养老院，在广州经过长达10个月的观察对比后，至今仍然居住在院内。两位居住在此的香港长者对养老院赞不绝口：“这里环境宜人，餐饮实惠又美味，服务优质，在结婚纪念日、教师节、香港回归日这些特殊日子里，工作人员还会为我们庆祝，亲如一家人。”

将逐步开放镇(街)敬老院床位

记者获悉，在南沙养老，不仅能享受到优质的服务，还能享受实惠的价格。该养老院按照政府公办养老机构定价标准收费，入住的港澳老年人享受与本地区户籍老年人同等普惠的价格。

据介绍，南沙区唯一的区级公办(公建民营)养老机构，位于黄阁镇麒麟中学北侧，全院占地面积约1.3万平方米，总建筑面积约1.9万平方米，共设400张养老床位，以双人间为主。南沙区养老院纳入广州市统一评估轮候平台，主要收住本区户籍老人。该养老院于2019年获评广东省五星级养老机构(有效期3年)，参与2022年度复评再次获评省五星级养老机构。绿树成荫、空气清新、明亮

整洁……居住在南沙区养老院的长者们，喜欢聚在一起挥毫泼墨、读书绘画、锻炼身体。目前该养老院已与周边医院达成战略合作，提供绿色转诊、老年病专家在线问诊及定期线下巡诊等服务。

南沙区民政局有关负责人表示，随着《南沙方案》的贯彻落实，南沙与港澳融合发展不断深化，将吸引越来越多的港澳人士来南沙发展，《实施方案》将为便利港澳居民在南沙养老，为来南沙创业就业的港澳青年解决后顾之忧。

据透露，后期南沙区将结合实际情况逐步开放镇(街)敬老院床位，提供符合条件的港澳老年人入住。